

探索非遗魅力——余庆县中职学校师生走进“泥牛黄”

杨 蜜 余庆县中等职业学校 2024年10月13日 21:34 贵州



为了加强中职教育与地方产业的结合，提升学生的实践能力和传统工艺的传承，我校于2024年10月11日组织了一次前往遵义泥牛黄工艺品有限公司的调研活动。此次调研旨在深入了解遵义泥牛黄工艺品有限公司的制作工艺、市场发展现状及其对传统工艺的传承情况。同时，借此机会探讨校企之间的合作模式，为学生的实习和就业创造更多机会，推动传统工艺技能人才的培养。





遵义泥牛黄工艺品有限公司是一家以泥塑工艺品为主要产品的企业，该公司依托丰富的地方材料和传统手工艺，致力于泥牛黄产品的研发、生产和销售。公司不仅承载着传统文化，更在现代市场中展现出强大的生命力。





在公司的热情接待下，我们进行了全面的调研活动。公司的负责人为我们详细介绍了泥牛黄的历史背景、制作工艺及市场现状。泥牛黄工艺品被誉为土生土长的地方特产，其制作过程复杂，历经泥料选取、成型、雕刻、烧制等多个环节，每一个环节都蕴含着丰富的文化内涵。



通过此次调研，教师团队不仅加强了对传统工艺的理解，也为进一步推动中职教育与地方产业的融合奠定了基础，共同为传统工艺的传承与发展贡献力量。

供 稿：杨蜜（文） 史兴宇（图）

编 辑：何登畅

一审一校：任 松

二审二校：任亚强

三审三校：王登奎